

коммерческой деятельности, таким организациям Министерством финансов Республики Беларусь было рекомендовано применение Плана счетов бухгалтерского учета для коммерческих предприятий. В основу учета некоммерческих организаций концепцией были заложены и выведены на главную роль второстепенные участки коммерческого учета, не имевшие в базовом Плане счетов самостоятельного существенного значения.

Практически все некоммерческие организации могут осуществлять предпринимательскую деятельность, соответствующую их целям. В случае осуществления организацией такого рода деятельности должно быть организовано ведение раздельного учета предпринимательской и некоммерческой деятельности, что в рамках одного хозяйствующего субъекта представляет определенную трудность. Получается, что внутри единой организации разнятся цели бухгалтерского учета, а соответственно, и виды счетоводства.

То есть для полноценного бухгалтерского учета всех хозяйственных операций должны сочетаться два вида счетоводства: для некоммерческой и для коммерческой деятельности.

Таким образом, не разработав отдельных принципов учета для различных видов некоммерческих организаций, учитывающих специфический статус данных субъектов хозяйствования, существует риск получить от таких организаций неадекватную финансовую информацию.

АНАЛИЗ ЗАТРАТ, ВКЛЮЧАЕМЫХ В СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

Стаховская О.Г.

Научный руководитель: ст. преподаватель Щербакова И.В., БНТУ

В рыночной экономики функционирование предприятий усиливает их заинтересованность в финансовых результатах, во многом зависящих от достоверного определения себестоимости выпускаемой продукции. Себестоимость продукции является важнейшим показателем, характеризующим в обобщенном виде качество производственно-хозяйственной деятельности

предприятий. В условиях жесткой конкуренции одним из основных преимуществ предприятия является низкая себестоимость продукции, а как следствие это приводит к увеличению суммы прибыли и уровня рентабельности.

Традиционную модель учета и управления затратами в системе бухгалтерского учета в Республике Беларусь регламентировало государство. Себестоимость произведенной продукции, работ, услуг нельзя было назвать объективной, так как существовали различные ограничения по отнесению на затраты премий работникам, расходов, связанных с предоставлением маркетинговых, рекламных услуг и т.д. Выплаты сверх определенного государством размера предприятия вынуждены были платить из своей прибыли.

Однако, первым шагом к отмене государственного регулирования себестоимости стал Указ Президента Республики Беларусь от 23.09.2010 N 484, который отменил право правительства страны определять состав затрат, включаемых в себестоимость продукции, работ, услуг.

В соответствии с данным указом основные положения по составу затрат, включаемых в себестоимость продукции, работ, услуг, носят только рекомендательный характер. При этом организации могут самостоятельно определять методологию формирования себестоимости продукции и закреплять ее в своей учетной политике.

Либерализация в отношении себестоимости упрощает порядок учета, сокращает документооборот, позволяет более объективно оценивать реальную себестоимость производимой продукции, а также способствует повышению ее конкурентоспособности. Также наблюдается динамика в снижения удельной налоговой нагрузки на предприятии, что приводит к снижению цен.

Кроме того, это является шагом к переходу на мировые стандарты бухгалтерской отчетности МСФО.